



*ТУ. Укыбаева - Актогайский район, М. Ашубаев - Улытауский район)
Н. Воронина - Осакаровский район, Е Ибраев - Жанаркинский район*

ВОЗВЫШЕННО И БЕСКОРЫСТНО

Многих сельчан - делегатов областного форума сельских библиотечек ожидал сюрприз. Попав в фойе Дома дружбы «Сарыжайлау», ходили они по выставке, смотрели достижения сельских центральных библиотечных систем, альбомы и фотографии, творения умелых рук библиотечек и читателей, слушали презентацию каждого библиотечного куста, завидовали сами себе оттого, что прекрасное будущее несет модель новой библиотеки. И вдруг: вот это да! Перед ними - целая «Галерея прекрасных образцов». Знакомые все лица!

«Пойдемте, я вам что-то покажу», - сияет ясными как у младенца глазами Лена Михайлюк. И счастливая ведет к своему портрету, Ксерокопия, конечно, заметно уступает оригиналу. Но главное не репродукция, а дела и результаты. А Лена - уважаемый человек в родном Щербаковском. Любят односельчане ее, легкую, открытую, готовую со всеми поделиться тем, что имеет. И делится. За 15 лет много доброго сделала. Задуманное проводит и литературные вечера. Собрала столько исторических материалов и документов о жизни хлебного края. Напомнила об «огненных трактористах», жизни не пожалевших, и о тех, кто в войну пахал и сеял, косил и молотил каравай победы.

А были в ее профессии и трудности. В оптимизацию и приватизацию она осталась с книгами в проданном клубе. Новый владелец чуть со второго этажа ее выкинул вместе с ненужной ему «макулатурой». Стойко держалась Лена, оберегая народное добро. Позже директор ТОО «Кайнар» С. Ныгметжанов помог ей, нашел но-

вое помещение. «А у нас, в «Пржевальском», - хвалится Татьяна Фирстова, - новое здание построили, специально для библиотеки. Ой удобно какое! Спасибо директору хозяйства С. Татыбаеву. Но вот литературы: на казахском языке и детской - мало».

И Елене Владимировне Назаровой тоже помогают односельчане: каждый год в филиале библиотеки N 10 села Октябрьского Осакаровского района делается текущий ремонт благодаря стараниям местного акимата и директора ТОО А. Асадчева. Но не только поэтому книгохранилище с фондом 15 тысяч экземпляров носит звание «Библиотека отличной работы». Районные и областные семинары в с. Октябрьском проходили еще потому, что Е. Назарова - большой профессионал, пользуется безукоризненным авторитетом в школе, у сельчан, руководства. Ценят ее за ответственность и добросовестность, а уж как работу свою любит, так это давно знают во всей области: еще 20 лет назад о ней писали всюду. Много лет в библиотеке ра-

ботает детский клуб «почемучка». Научить ребенка читать, зажечь в его сердце искру добра, пробудить почтение к традициям и обычаям народа - для того и работает Елена Владимировна.

Тиштай Абдигазова живет в по-

селке Южном Абайского района, и рабочее место находится в Доме культуры. Там же расположен и акимат села. Помещение в ее распоряжении большое - 27787 экземпляров размещаются. И читателям, а их 700 человек, есть где развлекнуться. Они с удовольствием приходят в уютный зал на вечера, по праздникам и датам. Хозяйка библиотеки хорошо знает, как встретить и проводить хоть старого, хоть малого гостя. Потому что она работает по приоритетной теме «Атамекен», в основе которой книга - носитель национальной духовной культуры. И ведет Тиштай Абдигазова просветительскую и информационную пропаганду национальной литературы, искусства, традиций и обычаев. В Год культуры Т. Абдигазова за творческую деятельность удостоилась награды в номинации «Библиотека - центр духовного общения и культуры села».

А маленькая и хрупкая Любовь Кисиль занялась пропагандой казахского языка, который и сама достаточно уверенно использует в обиходе. Проживает она, дочка первоцелинников, давно в селе Тогызкудук Бухаржырауского района, где сегодня основную часть населения составляют другие переселенцы - оралман. Депутат районного Маслихата, Любовь Иосифовна - популярный человек в своем крае. Умеет ладить с людьми, с интересом к ним устраивает общие праздники и встречи. А еще выдает книги. Писали, за год не меньше 5 тысяч получается. Есть что почитать, поэтому с желанием ходят в библиотеку 500 постоянных читателей. «Ну когда мы встретимся?» - это ее спрашивают, останавливаясь на улице. Доброта, человечность, инициативность, профессионализм - вот за что ее любят окружающие: Зауреш Жалмагамбетова из села Кобетей, Нина Попова из села Колхозного, Сайран Шакабаева из Ивановки, Светлана Приходько из Осакаровки - разве перечислишь всех, умелых, щедрых, деловых, берегающих память о родном крае? Как правильно заметил очень почитаемый у библиотечек, великий интеллигент, ученый, академик Дмитрий Лихачев, «библиотечарь - это не профессия, а состояние души. Души преданной, возвышенной, бескорыстной».